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molása 1936. május 1-től kezdve nem „bankközi árfolyamon" hanem 

a hivatalos pénz-, illetve árúárfolyamon megy végbe. 

A Kompenzációs Iroda által kiállított, de még nem érvényesített, 

vagy be nem váltott igazolványok alapján járó felár folyósítását a 

MNB Bankosztálya keretében szervezett „Liquidáló Csoport" szám-

fejtése után a MNB főintézetének Devizapénztára végzi, Ennekfolytán 

a fél birtokában lévő, de még nem érvényesített, vagy érvényesített 

de még be nem váltott kompenzációs igazolványokat és felárigazol-

ványokat, valamint a szokásos igazoló okmányokat itt kell benyújtani 

mindazon tételek tekintetében, amelyeket a fél angol, belga, francia, 

svájci, svéd viszonylatokban 1935. december hó 3. napjáig bezárólag, 

német viszonylatban 1935. évi december hó 4. napjáig bezárólag, 

olasz viszonylatban a régi kiiring számlán („Á" számla) vagy a 

külön konstrukciók számláira bármikor, török viszonylatban pedig 

1936. március hó 4. napjáig bezárólag beszolgáltatott, illetőleg leg-

később ennék a napnak az értékelésével a MNB külföldi levelező-

jénél a Bankszámlájáéi jóvá íratott. Ugyancsak a Liquidáló Csoporthoz 

kell fordulni az új felárrendszer keretében (180. sz. körlevél) a 

Kompenzációs Iroda részéről kiszolgáltatott íelárigazolványok alapján 

1936. április 30-áig bezárólag fel nem vett felár folyósítása végett. 

A fenti új felárelszámolásirendszer azoknál a deviza beszolgál-

tatásoknál ínyer alkalmazást, amelyeknek pengő ellenértékét a bank 

19,36. április 30-ával bezárólag még el nem számolta. A Magyar Kül-

kereskedelmi Kompenzációs Iroda által 1936. április hó 30-áig ki-

adott, de még igénybe nem vett importdeviza kiutaló levelek az 

azokban megállapított ¡határidő alatt a Bankosztály Kiutaló csoport-

jánál érvényesíthető. 

A jövőben a kiutaló leveleket a MNB Bankosztályának Import-

deviza csoportja fogja kiszolgáltatni. 

. Magyar-román fizetési forgalom. (MNB. 216. számú körlevele.) 

A Magyarország és Románia között 1935. évi május hó 24.-én 

létrejött fizetési egyezmény 1936. április hó 1.-én 'hatályát vesztette 

és 'helyébe az 1936. évi' április hó 4.-én kötött egyezmény lépett. • 

Az új egyezmény szerint az eddigi magánkompenzációs rend-

szer megszűnik és helyébe a magyar, illetve román exportból szár-

mazó 'követeléseknek az erre jogosított magyar, illetve román pénz-

intézet közberijöttével történő értékesítése lép. Az áruforgalomból 

származó lei illetve pengőt ét el ék értékesítése a kereslet és kínálat 

szerint kialakuló árfolyamon (felár mellett) fog történni. 

A magyar exportőr „E" jelű lilaszinü kiviteli tanúsítványa a 

MNB-kal szemben kötelezettséget vállal arra, hogy az árúszállításból 

eredő lei követelését esedékességkor a megbízott magyar pénzinté-

zetek egyikének a jogosított román pénzintézetek valamelyikénél 

vezetett számlájára lefizetteti és egyidejűleg az illető magyar pénz-

intézetnek a lefizetésre 'kerülő lei követelés eladására limitálás nél-
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kül i eladási megbízást ad. A magyar exportőr e kötelezettsége alól 

mentesül, mihelyt a Romániába kiszállított árú lei ellenértéke a 

fenti módon 'lefizettetett és a magyar pénzintézet igazolja, hogy a 

.lei eladására feltétel nélküli megbízást kapott. E rendelkezések nem 

nyernek alkalmazást azokra az exportokra és importokra, amelyek 

a magyar részről biztosított külön kontingensek keretében- a két 

jegybank által kiadott kompenzációs engedélyek alapján 'kerülnek 

lebonyolításra, vagy amelyek közvetlen kompenzálására a két jegy-

bank különleges engedélyt ad. E szállításokra a tanúsítványt kiosztó 

helyek továbbra is zöld szinü ,,K" jelű tanúsítványokat fognak kiszol-

gáltatni. 

A magyar importőr (kivéve az ásványolaj importőröket) 1936. 

április hó 1.-én vagy ezután Magyarországra behozott árú ellenérté-

kének 75 %-át a Román NB-nak a megbízott magyar pénzintézetek 

valamelyikénél vezetett gyűjtőszámlájára, 25 %-át pedig a Román 

NB-nak ugyanannál a pénzintézetnél vezetett különszámlájára köteles 

pengőben mindkét számlára egyidejűleg befizetni. 

A román ásványolajtermékek magyar importőrjei az 1936. évi 

április hó 1.-én vagy ezután Magyarországra behozott árúk ellenérté-

kének 70 %-át tartoznak a román NlB-nak valamelyik megbízott 

:magyar pénzintézetnél vezetett gyűjtőszámlájára pengőben lefizetni, 

a fennmaradó 30 % ¡kiegyenlítésére a MNB szabad devizákat bocsát 

az imiportőrök rendelkezésére oly módon, hogy a megfelelő deviza-

összeggel a román exportőr miatt elismeri a román NB-nak a MNB-

nál vezetett „szabad deviza számlá"-ját. Nem igényelhető azonban 

deviza az ásványolaj üledéktermékeire, .melyek 75 és 25 %-os arány-

ban gyűjtőszámlákon, illetve különszámiáikon pengőben fognák ki-

egyenlíttetni. 

A román NB számláira lefizetéseket csak a MNB Importdeviza-

•csoportjának engedélye alapján szabad teljesíteni és elfogadni. 

A román áruk magyar importőrjei a magyar-romári fizetési 

forgalom keretében a román Nemzeti Banknak az Angol Magyar 

Banknál, a Magyar Általános Hitelbanknál, a Magyar Leszámítoló és 

Pénzváltó Banknál, a Magyar-Olasz Banknál, a Pesti Hazai Első 

Takarékpénztárnál és a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál nyitott 

•számláira eszközölhetnek lefizetéseket |(MNB 218. számú körlevél). 

A tináncköveteléseket a magyar hitelező tartozik a MNB-nak 

Külföldi Követelések Bejelentési Csoportjánál az érvényben levő 

jogszabályoknak megfelelően bejelenteni és a fizetési egyezmény elő-

írásainak megfelelő felhasználásukra engedélyt kérni. 

Magyar-olasz fizetési egyezmény (a MNB. 219. sx. körlevele). 

1936. évi június hó 1.-től kezdve a magyar-olasz árúforgalom-

"ból származó 'fizetések lebonyolítása magánkompenzációk útján követ-

kezően fog történni: 

1. Mindazok a magyar, illetve olasz .árúcikkek, melyekre a két 
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